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uz projekat objekta Dnevnog centra za djecu sa smetnjama u razvoju

1. Opšti podaci o projektu 

Predmet projekta je Glavni projekat
Dnevnog centra za djecu sa smetnjama u razvoju. 

Glavni p :  

Dnevnog centra sa smetnjama u razvoju u Baru, pod šifrom „SAD030“;

- -352/19-220 od 13.05.2019. godine, izdatim 

-
broj 04—60559/2 od 16.07.2021. godine.

Za potrebu izrade projektne dokumentacije izvršeno je  geodetsko snimanje terena na 
osnovu kojeg je formirana geodetska podloga u razmjeri R=1:250 i ista nam je 
dostavljena od strane Investitora. 

2. 

udaljeno oko 1,5 km , preko žel

-bloka broj 1, u zoni „ŠS“, u zahvatu DUP-a
borat parcelacije 

katastarske parcele br.2286 KO Polje , koji je sastavni dio ovog glavnog projekta.

Površina parcele je 1560  m2.

koridorom jadranske magistralne sao -
katastarskim parcelama broj 2258/1 i 2258/2 KO Polje, dok se u pravcu juga i zapada 

Pril -
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3

3.1. Osnovne karakteristike projektovanog rješenja 

Projektnim zadatkom je traženo da se pristup objektu ostvari sa nivoa magistrale 

raspoloživog prosto

Uprava -

osnov za izradu projektne dokumentacije.

a nica sa parkinzima, dužine l = 
22,40 m sa 4 PM.

dva za lica sa invaliditetom. 

nica je projektovana sa dvije kolovozne trake, širine po 2.75 
m i parkinzima dimenzija 5.00 x2.5m.

. 

Uzdužni profil je uslo
s , uslovima na terenu i uslovima odvodnjavanja.
Minimalni podužni nagib nivelete iznosi 0.80%, dok je maksimalni 5,47%, koliko 

.

razmeri R=1:100.  

nagib zbog toga da bi se 
50%. Projektom 

u.

izohipsama ekvidistancije 2.5cm. 

Prostor za parkiranje odvojen 
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je
visinom 3 cm iznad kolovozne površine.  

izvesti prema standardima i u skladu detalja 

- -tampon od šljunka  0-31.5    d = 30cm
- S22 d = 6cm
- s                                    d = 4cm

Trotoari behaton elemenata 16,50x20cm sive boje, koji se 
15cm.

trotoara uz magistralni put i zelenilo je betonskom trakom dimenzija 7x20x60cm 

Parking mjesta su planirana sa zastorom od lako armiranog betona debljine 
d=12cm na sloju tampona debljine 20cm.

primj
predstavlja sastavni dio dokumentacije projekta.

parcele predmet 
projekta arhitekture. 

                                                              Sastavila: 

, .
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TEHNI KI OPIS RADOVA I USLOVI ZA IZVO ENJE 

1. PRIPREMNI RADOVI

Opis

geodetska mjerenja u vezi sa prenošenjem podataka iz projekata na teren, i održavanje 

predatih osnovnih geodetskih snimaka i nacrta, te is

Predaja i preuzimanje trase

ekser. Predaja se vršI sa zapisnikom o preuzimanju. Invest

rupom u sredini i podzemnim centrom. Poligonski vlak vezan je na trigonometrijske 
-Krugeru sa odstupanjem po pravilniku za poligonsku mrežu I 

reda.

- -

apsolutnom geodetskom sistemu. Izv

iz projekta.
-

i repere. Ukoliko bi se pojedini podaci 

organ.

I
– liniju terena, 

Za kosine nasi

uzeti u obzir date prelome kosina. Izvedeni profili po pravilu moraju biti od letava 
dimenzija 2.4/
Pod nagibom kosina podrazumijeva se linija nasipa ili iskopa bez humusa i bez 
zaobljenja na dnu ili vrhu iskopa.
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Kontrola za vrijeme rada

enje objekata

Predaja po završetku radova 

-predajni zapisnik.

cijenama.

1.2. RUŠENJE BETONSKIH POVRŠINA PROSJ
d=15cm

Opis radova

lovima koje na gradilištu 

ij

x50cm. Materijal dobijen rušenjem betonskih površina utovariti u vozilo, 
transportovati do deponije koju odredi Nadzorni organ, istovariti i rasplanirati na 
deponiji.

O
(m2)

materijal, transport, planiranje  a prema gornjem opisu.
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1.3.   AKA

Opis

Za vrijeme rušenja, najmanje na projektnim profilima i na drugim mjestima po izboru 
Nadzornog organa konstatuje se debljina pojedinih slojeva i vrsta materijala od kojih su 

Za vrijeme rušenja, utovara i odvoza materijala na deponiju moraju se preduzeti mjere 

1.4.  ZASIJECANJE POSTOJE E ASFALTNE KONSTRUKCIJE
ZA POTREBE UKLAPANJA KOLOVOZA

Opis

ar i 

U skladu sa crtežima datim u projektu, z
liniji udaljenoj min 0.35

Zasijecanje asfaltnih slojeva se vrši vertikalno sa motornom testerom, a zatim se dio 
olovoza usitnjava 

na kamione i odvozi na deponiju van gradilišta.

slojeva a može da s

odmah tovari na kamione i odvozi na deponiju van gradilišta.
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Napomena

Iskop posteljice na uklapanju kolovoza treba da je do kote za min 5cm niže od površine 

Izvršeni rad se mjeri po m,

1.5

projektom.

prije ugradnje novog asfaltnog sloja.

prskanje bitumenskom emulzijom.

1.6 , MONTAŽNIH 
OBJEKATA  

Opis

, 
uklanjanje montaznog objekta sa svim elementima, klasiranje materijala, utovar i odvoz 

iz

na projektnim profilima i na drugim mjestima po izboru Nadzornog organa konstatuje se 
debljina pojedinih slo
radova.

1.8.1 - Izvršeni rad mjeri se u m' .
1.8.2 - Izvršeni rad mjeri se u m2 .
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2. DONJI STROJ

2.1. ISKOP U ŠIROKOM OTKOPU SA PREVOZOM

Opis, obim i sadržaj radova

Rad obuhvata sve široke otkope, svih vrsta zemljanih materijala koji su predvi eni 
projektom, zajedno sa odvozom, odnosno guranjem iskopanog materijala u nasipe, 
deponije, ili u deponije za razne potrebe, prema tome kako e se materijali 
upotrebljavati pri izvo enju radova. U te radove uklju eni su svi otkopi zasjeka, usjeka 
kao i široki otkopi pri izvo enju objekta. Sve iskope treba izvršiti prema profilima, 
opisanim kotama, projektom propisanim nagibima, uzimaju i u obzir zahtjevane osobine 
za namjensku upotrebu iskopanog materijala, a po ovim tehni kim uslovima.

Propisi za izvršenje radova

JUS U.E1.010  Zemljani radovi na izgradnji puteva.

Izvo enje radova 
U na elu, iskop treba obavljati upotrebom mehanizacije i drugih sredstava, tako da se 
ru ni rad ograni i na neophodni minimum. Treba uzeti u obzir, tako e, mehani ko 
guranje, odnosno utovar materijala, te prevoz do mesta upotrebe, odnosno do deponije 
sa istovarom. Sav iskopani materijal iz iskopa mora biti prilago en zahtjevima 
namjenske upotrebe prema projektu i ovim tehni kim uslovima.

Sve iskope treba izvršiti prema profilima, predvidjenim visinskim kotama i propisanim 
nagibima po projektu, odnosno po zahtevima Nadzornog organa. Pri izvo enju iskopa 
treba sprovesti potrebne zaštitne mere za potpunu sigurnost pri radu i sva potrebna 
osiguranja postoje ih objekata i komunikacija. U ovoj fazi rada mora biti omogu eno
efikasno odvodnjavanje platoa.
Nagibe kosina u iskopu treba urediti po projektu, odnosno po zahtjevima Nadzornog 
organa. Taj rad zahtjeva, tako e, osiguranje rastrešenih zona, ako takvi radovi nijesu 
predvi eni ve u drugim radovima, kao npr. zaštita kosina usjeka u skladu sa uslovima 
zemljanog materijala, geološkim nalazima i drugim pojavama u iskopima, što Izvo a
mora uzeti u obzir u toku rada, usled ega Izvo a nema pravo na izmjenu jedini nih 
cijena.

Pri izvo enju radova treba paziti da ne do e do potkopavanja, poreme aja ravnoteže, ili 
ošte enja kosina iskopa koje su projektom predvidjene. Svaki takav slu aj Izvo a je 
dužan naknadno da sanira po uputstvima Nadzornog organa, s tim da ne može
zahtevati bilo kakvu odštetu, ili priznanje pla anja za ve i ili nepredvi eni rad.

Pri samom izvo enju radova na iskopima, treba po mogu nosti svesti na minimum sve 
uticaje koji bi prouzrokovali ometanje saobra aja, ljudi i okoline pri emu valja izvršiti, 
tako e, i svu potrebnu saobra ajnu i sigurnosnu signalizaciju, a po posebnom 
odobrenju nadležnog organa, što treba da pribavi Izvo a . Ukoliko bi takve smetnje 
nastale Izvo a je dužan da ih odmah odstrani o svom trošku. 
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Odvoz lokalnog materijala i ispitivanja

Prije i za vrijeme rada treba na svim promjenama u iskopu odnosno kvalitetu zemljanih 
materijala uzeti odgovaraju e uzorke za ispitivanje upotrebljivosti materijala za namjenu 
za koju e se upotrebljavati. Od ovla ene institucije treba dobiti atest u pogledu 
upotrebljivosti materijala iz svakog zna ajnog ve eg usjeka ili na mestima gde bi bilo 
mogu e upotrebljavati lokalni materijal. Ukoliko se namjerava da se materijal iz iskopa 
upotrebi treba ga ugraditi u nasipe, odnosno deponovati na posebno mesto koje e
predložiti odnosno prihvatiti Nadzorni organ ukoliko predstavlja višak.

Mjerenje

Mjerenje koli ina za obra un iskopa vrši se na osnovu stvarne kubature iskopa, mjereno 
u samoniklom stanju, na osnovu mjerenja popre nih profila i po kona nom iskopu u 
okviru projekta odnosno promjena koje je odobrio Nadzorni organ. Više iskopane 
koli ine od projektovanih ne pla aju se ukoliko su nastale greškom Izvo a a. Za 
odre ivanje koli ine razli itih vrsta zemljanih materijala u iskopu usvaja se slede i
kriterijum:

Prema popre nim profilima, odre uju se za vreme gradnje, u procentu od 
cjelokupne površine profila, koli ine pojedinih vrsta zemljanih materijala, što je 
osnova za odre ivanje ukupnih koli ina za pojedinu vrstu – kategoriju. Pri 
otkopavanju u širokom otkopu, u mješovitom materijalu, kategorisanje iskopa je 
obavezno i, bez obzira na to da li postoji zahtjev Izvo a a.

Kategorizaciju iskopa obavlja Komisija u sastavu: predstavnik Investitora na terenu, 
Nadzorni organ (ukoliko postoji šef nadzorne službe na terenu, onda je to lice obavezno 
lan komisije) a u ime Izvo a a ovla eni predstavnik. Komisija o svom radu sa injava 

zapisnik i na osnovu pirznatih procenata, kroz zapisnik, predstavnik investitora 
obra unava kategorije i to upisuje u gra evinsku knjigu (primenjivati GN 200).

So iva gnezda i kaverne me u pojedinim vrstama zemljanih materijala, koje ne prelaze 
1m2, ne odbijaju se pri odre ivanju površine odnosno kubature, a ve e površine odbijaju 
se od površina pojedinih odgovaraju ih vrsta.

Praznine iznad 1m2 se odbijaju. Sav materijal iz iskopa koji se upotrijebi za drugu 
namjenu, osim za nasip, i ukoliko ga Izvo a nije nadoknadio iz pozajmišta, odbija se 
pri odre ivanju koli ine od ukupne mase iskopa. Iskop iz pozajmišta koji nije ugra en u
nasip odbija se pri utvr ivanju koli ina.

Pla anje

Pla anje se obavlja po kubnom metru samoniklog iskopa, po jedini noj cijeni iz 
ugovorenog predra una i to odvojeno za pojedine vrste zemljanih materijala. Ova cijena 
obuhvata sve radove na iskopu sa utovarom, prevozom i istovarom materijala na 
odre enom mjestu prema rasporedu masa.

Srednja transportna daljina data u ponudi (predra unu Izvo a a) je orijentaciona i služi
za privremeni obra un radova. STR je rastojanje izme u težišta zemljane mase u 
samoniklom stanju i težišta mase po izvršnom transportu a prema planu masa. Po 
izvršenju svih radova na iskopima utvr uje se stvarna STD i po njoj se kona no 
obra unava transport masa, odnosno koriguju se cijene (obra un ±) iz predra una.
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Izrada bermi posebno se ne pla a, niti se posebno obra unava koli ina radova jer se 
ovaj rad pla a u cijeni iskopa u širokom otkopu, odnosno u cijeni nasipa, kada se po 
projektu berma formira nasipanjem i nabijanjem materijala.

Ako su pozajmišta van lokacije, kubatura otkopa iz pozajmišta se ra una na osnovu 
koli ina nasipa u nabijenom stanju, koji se radi od materijala iz pozajmišta po principu 
1m3 nabijenog nasipa jednak je 1m3 iskopa u pozajmištu. Ako se neki nasip izvodi iz 
usjeka sa lokacije i iz pozajmišta, potrebno je izraditi nasip iz otkopa na lokaciji, pa onda 
iz pozajmišta, ukoliko ne postoje drugi zahtjevi investitora. Ovo zbog toga da bi se ta no
utvrdila kubatura nasipa izvedenog iz otkopa sa lokacije i nedostaju a kubatura masa 
za izvršenje nasipa iz pozajmišta. O ovome moraju postojati dokaznice, kako u 
gra evinskoj knjizi, tako i u projektu (popre ni profili). Ove koli ine utvr uju se 
komisijski, s tim što je postupak isti kao pri kategorisanju otkopa i širokom otkopu.  

2.2. IZRADA NASIPA

Obim i sadržaj radova

Izrada nasipa obuhvata nasipanje, razastiranje, grubo odnosno fino planiranje, kvašenje 

U.E1.010 - zemljani radovi na izgradnji puteva.

Materijal

se ne mogu ugraditi organski otpaci, korijenje, busenje, odnosno materijal koji bi 
vremenom, zbog biohemijskog delova -
Materijal za izradu nasipa može se dobiti iz usjeka.

Propisi po kojima se kontroliše kvalitet materijala

JUS U.B1.010 – uzimanje uzoraka
JUS U.B1.012 – 
JUS U.B1.014 – 
JUS U.B1.016 – 
JUS U.B1.018 – 
JUS U.B1.020 – 
JUS U.B1.024 – 
JUS U.B1.038 – malnog sadržaja vode.

Pri ispitivanju podobnosti zemljanih materijala za izradu nasipa, izvršiti ispitivanje 
materijala iz svakog usjeka, kao i pri svakoj promjeni materijala. Opite treba obaviti na 
minimum dva uzorka za svaku vrstu materijala. 

Dovoženje i nasipanje

sloj mora biti razastrt u podužnom smijeru horizontalno, ili najviše u nagibu jednakom 
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jed

razastrta i odmah zbijena (svakodnevno). Svaki pojedini sloj mora biti nasipan prema 
pro

Nabijanje

koja je u skladu s prethodnim ispitivanjima, pri kojoj se upotrebljena vrsta materijala 
može nabiti do zahtevane zbijenosti, uz to svaki sloj nasipa mora biti usitnjen mašinskim 
putem. Ukoliko se nakon nabijanja i kontrole kvaliteta ne nastavlja odmah s nasipanjem 

prilikama, prije nasipanja treba ponovo kontrolisati kvalitet 

kvalitet zbijenosti.

hori
izvedu se pod nagibom kod kojih se još može provesti propisno zbijanje.

rezultate, nar

smrznute površine, niti se sme ugraditi na snijeg i led.

Propisi po kojima se vrši kontrola kvaliteta 

JUS U.B1.010 – uzimanje uzoraka
JUS U.B1.012 – 
JUS U.B1.016 – 
JUS U.B1.046 – 

Zbijenost slojeva nasipa ispituje se na svakih 50-100 m sa dva opita u neposrednoj 

zahtevani kvalitet prethodnog sloja.

popravi, odnosno da odstrani. 

Mjerenje

Ko
u okviru projekta.
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nasipa.

ovi na razastiranju, kvašenju ili sušenju, 

projektovane kosine nasipa sa svim materijalom i radom, prevozima i prenosima, te 
nasipa.

2.3  OBRADA PODTLA

Opis

Podtlo je samoniklo tlo na kome se vrši temeljenje (izgradnja) nasipa. Rad obuhvata 
zbijanje, eventualno razrivanje, radi sušenja ili kvašenja tla u debljini koja je odredjena 

Materijal

Propisi po kojima se vrši kontrola kvaliteta materijala

JUS U.B1.010 – uzimanje uzoraka
JUS U.B1.012 – 
JUS U.B1.014 – 
JUS U.B1.016 – 
JUS U.B1.018 – og sastava
JUS U.B1.020 – 
JUS U.B1.022 – 
JUS U.B1.024 – 
JUS U.B1.038 – 
JUS U.B1.042 – nijskog indeksa nosivosti (CBR)

Ravnost  

Planum završnog sloja donjeg stroja mora biti izravnat tako da se dozvoljavaju 
maksimalna odstupanja od mjerne ravni 30 mm. Ravnost se mjeri krstovima i kanapom 
u svakom profilu u svim pravcima (uporedni, podužni i dijagonalni). 
Kote površine završnog sloja posteljice na bilo kom mestu mogu odstupati od 
projektovanih najviše za 30 mm. Kote pojedinih mjernih mjesta treba odrediti 

ice moraju se izvesti prema projektu.

stroj.

Zbijanje posteljice

Celokupna širina posteljice – 
stabilizovana.
Iskopani ili nasuti i razastrti materijal za posteljicu mora se odmah nabiti.

– planum duže vrijeme izložen vremenskim 

stanje zahtijevano 
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JUS U.B1.010 – uzimanje uzoraka
JUS U.B1.012 – 
JUS U.B1.016 – 
JUS U.B1.046 – 

Ispitivanje zbijenosti vršiti na svakih 50 – 100 m;

Vlažnost se ispituje svakodnevno.

Preuzimanje radova 

Prijem posteljice vr

3. GORNJI STROJ

3.1.   OD ŠLJUNKA
Opis rada

Rad obuhvata nabavku, prevoz, razastiranje i zbijanje šljunkovitog materijala veli
zrna od 0 do 31,5mm. Debljina ugra 30 cm ispod kolovoza, 
15 cm pod trotoarom i stazama i 20cm pod parkingom prema glavnom projektu.

Izrada

iz 

se voziti po razastrtom ili sabijenom materijalu. Nakon navoženja, materijal razastrti i 
fino isplanirati, u debljini potrebnoj da se nakon sabijanja dobije sloj projektovane 

Planum sabijenog sloja mora da ima projektovane kote, širinu i pad, kako je to dato u 
projektu.

Kontrola kvaliteta

Kontrola kvaliteta obuhvata prethodna i kontrolna ispitivanja materijala, kao i kontrolu 

Kriva granulometrijskog sastava materijala mora se nalaziti unutar granica datih na 
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Otvor sita u mm 
kvadratna

Prolaz kroz sita
%

31.5 100
22.4 68-93
16 56-85
8 38-69
4 27-56
2 20-44
1 15-35

0.5 11-30
0.25 8-23
0.09 2-11

Sem ovoga granulometrijski sastav mora zadovoljiti i:

stepen neravnomjernosti granulometrijskog sastava U = 15 - 100
Nosivost materijala izražena kalifornijskim indeksom nosivosti mora biti CBR 
30% pri relativnoj zbijenosti od 95%, u odnosu na maksimalnu zapreminsku 
masu po modificiranom Proktor-ovom postupku.
Sadržaj organskih

Kontrola se vrši ispitivanjem stepena relativne zbijenosti u odnosu na modifikovan 
Proctor-ov postupak, najmanje na svakih 500 m2. - Stepen zbijenosti Sz (%) >98%.
Kontrolu granulometrijskog sastava vršiti na svakih 3000m2.

od projektovane najviše za 10 mm, što se proverava nivelmanskim snimanjem. 

moraju dati svoje mišljenje i stav po ovom
mjere za održanje projektovanog kvaliteta radova, odnosno da bi se znalo koje mjere 

oja.
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3.2

Opis

i bitumena, u sloju debljine d = 6 cm. 

Osnovni materijali
Za
materijale: pjeskovit šljunak, kameno brašno, vezivo Bit 60.

Kvalitet osnovnih materijala

Pjeskovit šljunak

fiz - -petrografskih osobina samih zrna, shodno 
JUS U.E9.021;
habanje po Los Angelesu .................................. max 28%
sadržaj zrna nepovoljnog oblika ...................... max 20%
sadržaj grudvi gline .......................................... max 0.25%
upijanje vode .................................................... max 1.2%
prionljivost za bitumen .................................... dobra
postojanost na smrzavanje ............................... postojan
granulometri

Kvadratni otvor sita
mm

Prolaz kroz sita u %
mase BNS 22

0.09 4-14
0.25 7-37
0.71 12-53

2 21-65
4 30-74
8 44-85

11.2 54-92
16.0 70-100
22.4 97-100
31.5 100

Kameno brašno
Kameno brašno u svemu mora da odgovara kriterijima datim u JUS B.B3.045.

Bitumen
Bitumen može biti Bit 45 ili Bit 60. Bitumen u svemu mora da odgovara kriterijima 

Emulzija
, prema JUS 

U.M3.024, ili anjonske emulzije, prema JUS U.M3.022
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Mješavina

-4%. Linije prosijavanja 
mineralne mješavine treba da leže u navedenim granicama.

- mješavine

Asfaltna mješavina sabijena u Maršalove kalupe na 155-160oC i mineralna mješavina 

Red. br. Vrsta ispitivanja Uslovi kvaliteta

1. Zaostale šupljine (%) 3-9
2. Stabilnost (kN) min 6
3. min 2.2

4.

Tolerancija odstupanja linije prosijavanja  
ekstrahirane mineralne mješavine u odnosu na 
usvojenu mješavinu probnim radom mašine.

sito 0.09 mm 0.8%
sito 0.25 mm 2.0%
sito 0.71 mm 3.0%
sito 2 mm 3.0%
sito 4 mm 4.0%
rešeto 8 mm 4.0%
rešeto 11 mm 4.0%

5. na
usvojenu recepturu.

ispitivanjima, a 
tolerancija je u 
granicama + - 0,5% od

pretho dnom sastavu 
asfaltne mješavine.

Red. br. Osobine Uslovi kvaliteta

1. Zaostale šupljine (%) 2-10
2. Uvaljanost (zbijenost) sloja (%) min 97
3. max 20 mm
4. Odstupanje površine sloja od propisane visine max + 10 mm
5. max 20 mm
6. max + - 0.4% aps

Nadzorni organ i Investitor moraju dati svoje mišljenje i stav po ovom pitanju kako bi se 

Tehnologija izvršenja

Priprema podloge

Asfal
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ravnost podloge. Na delovima gde površina sloja podloge odstupa od propisane visine 

traženim projektnim rješenjem, odnosno:

na mjestima gde je površina podloge ispod propisane nivelete, treba popravku 

na mjestima gde je površina podloge iznad propisane nivelete, treba na 

bitumenskog veziva po m2. Vrsta emulzije je u zavisnosti od vrste podloge.

Spravljanje i transport asfaltne mješavine

Temperatura bitumena treba da bude od 150-170oC. Temperatura agregata ne smije da 
od 150oC. Temperatura 

-170oC (izuzetno 
175o

nafte i naftnih 
derivata je zabranjena. U transportu asfaltna masa mora se pokrivati. Osovinski pritisak 

tenologiji usvojenoj na probnoj deonici. Istovremeni rad sa dva finišera dozvoljen je 
samo ako je to projektom uslovljeno.

oC
i viša od 175oC. Asfaltni sloj valja se dok se ne postigne zahtijevana zbijenost koja se 
kontroliše na licu mjesta izotopnom sondom.

Radni spojevi

Prilikom nastavljanja radova, posle dužih radnih zastoja ili prekida rada, mesto sastava 
ati bitumenskom emulzijom.

Period izvršenja radova

oC, bez vjetra ili minimum 10oC sa vjetrom. 
ivati kada je izmaglica ili kiša. Temperatura 

podloge ne smije da bude niža od +5oC.

Kontrola kvaliteta

Prethodna ispitivanja asfaltne mješavine

prethodne asfaltne mje

saglasnost Nadzornom organu. Atesti o osnovnim materijalima i prethodnoj mješavini 
ne smiju biti stariji od 6 meseci. Ukoliko nastanu promjene u kvalitetu osnovnih 
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za promjenu asfaltne mješavine, odnosno da predloži novu prijethodnu mješavinu na 
ijala.

Dokazni radni sastav asfaltne mješavine

Kvalitet prethodne asfaltne mješavine dokazuje se probnim radom, s tim da se asfaltna 

osnovne materijale.

Ukoliko se doziranjem osnovnih materijala, prema prethodnoj miješavini, ne mogu 
-

ala i ponoviti probni 
rad. Tek kada se probnim radom postignu svi postavljeni zahtijevi, Nadzorni organ 

Ispitivanje bitumena

za svaku cisternu bitumena na asfaltnoj bazi pre upotrebe.
Zabranjuje se upotreba bitumena iz neispitanih cisterni.

Ispitivanje filera

Laborato

na svakih 100 t dobavljenog filera

-

na svakih 2000 m2. 

Kontrola

Ravnost sloja
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Granulometrijski sastav mineralne mješavine

Ukoliko ima više od 5% rezultata sa odstupanjima u frakciji filera i bitumena od 
dozvoljenih, asfaltni sloj se ne može prihvatiti kao dobar.

3.3. IZRADA KOLOVOZNOG ZASTORA OD AB 11s 

Opis

Pozicija obuhvata nabavku, spravljanje, ugra ivanje i zbijanje asfalt betona u sloju 
debljine 4cm. Osnova za izradu tehni kih uslova za ovu poziciju je JUS U.E4.014.

Osnovni materijali
drobljena plemenita kamena sitnež 2/4*mm, 4/8 mm, 8/11 mm;
drobljeni pesak 0/2 mm (karbonatni);
kameno brašno karbonatnog sastava;
bitumen Bit 60.

Kamena sitnež treba da je spravljena od stenske mase koja ima slede e osobine:

Osobine Uslovi kvaliteta

Pritisna vrsto a min 160 MPa
Habanje brušenjem max 10 cm 3 /50 cm 2
Postojanost prema smrzavanju dobra **
Postojanost prema toploti dobra

*/ Pd srednje pritisne vrsto e poslije 25 ciklusa mržnjenja kravljenja max 20%

**/ Frakcija agregata 2/4 mm može da bude od stijenske mase karbonatnog porijekla, 
koji    
treba da zadovolji sljede e uslove:

Pritisna vrsto a    120 MPa
Habanje po Los Angelesu   max 22%
Postojanost prema smrzavanju dobra

Kamena sitnež mora da zadovolji slede e uslove:
Granulometrijski sastav frakcije prema JUS U.E4.014/83
Habanje po Los Angeles-u .................................................................... max 
18%
Sadržaj zrna nepovoljnog oblika ........................................................... max 
20%
Sadržaj trošnih zrna ............................................................................... max 
3%
Sadržaj grudvi gline (JUS B.B8.038) .................................................... max 
0.25%
Obavijenost agregata bitumenom(JUS U.M8.096) ............................... min 
100/80
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Za pijesak treba koristiti plemeniti drobljeni pesak dobijene od stijenske mase 
karbonatnog sastava. Granulometrijski sastav pijeska mora da zadovolji slede e uslove:

Otvor sita mm
Kvadratna

Prolaz kroz sita u % tež.
Drobljeni pijesak 0/2 mm

0.09 max 5* %
0.25 -
0.71 -

2 min 90%
4 100%

Pijesak mora da zadovolji i sljede e osobine:
Ekvivalent pijeska je min 60%
U pijesku ne smije biti grudvi gline
Pijesak ne smije da sadrži organske ne isto e 
U pijesku se ne smiju stvarati grudve od slijepljenih estica.

Napomena:
*/ Ukoliko pijesak sadrži više od 5% filterskih frakcija, može se koristiti pod uslovom da 
je ekvivalent peska ve i od 60%

Za kameno brašno treba primjeniti karbonatno kameno brašno I klase kvalitetno prema 
JUS B.B3.045. Nije poželjna primjena kamenog brašna od mljevene dolomitske stijene 
zbog slabije prionljivosti za bitumen. Pre po etka radova Izvo a treba da od ovla ene 
laboratorije pribavi uverenje o kvalitetu kamenog brašna kojim e biti garantovan 
sljede i kvalitet:

prolaz na situ 0.71 mm 100%
prolaz na situ 0.25 mm 95-100%
prolaz na situ 0.09 mm 80-95%
prolaz na situ 0.063 mm 60-85%
sadržaj grudvica ili stranih predmeta .................... nije dozvoljeno
indeks plasti nosti ................................................. max 4%
indeks otvrdnjavanja bitumena ............................. 1.8-2.4

Za vezivo treba primjeniti bitumen Bit 60 ta ka razmekšavanja (prsten i kuglica) PK=51-
55oC, i penetracije = 60-70, tako da je indeks penetracije ve i od 0; sadržaj parafina 
max 2% i duktilitet min 150 cm; ostala svojstva prema JUS-u U.M3.010) ili polimer 
bitumen sa atestom ovla ene Institucije.Za vezu izme u asfaltnih slojeva primenjivati 
katjonsku polistabilnu emulziju prema JUS-u U.M3.024.
Sastav mineralne mješavine
U e e osnovnih frakcija u mineralnoj mešavini treba podesiti tako da linija 
prosejavanja bude slede a:

Otvor sita i rešeta
Prolaz kroz sita i rešeta u % 

tež.
0.09 5-11
0.25 10-24
0.71 18-36

2 33-48
4 49-65
8 75-87

11.2 95-100
16.0 100
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Sastav asfaltne mješavine
Orijentacioni sastav asfaltne mješavine je sljede i:

filer 0-0.09   mm 8%
pesak 0.09-2   mm 25%

  kamena sitnež 2-11 mm 67%
vezivo Bit 60  

Koli ina veziva potrebna da asfaltna mješavina zadovolji tražene uslove  utvr uje se 
laboratorijski izradom prethodnog sastava asfaltne mješavine.

Optimalna koli ina bitumena u asfaltnoj mješavini ne bi trebalo da je manja od 5.0%, 
kako bi se sprije io brzi zamor asfaltnog betona. Kad je kamena sitnež porijeklom od 
stijenske mase dijabaza, amfibolita, bazalta i dr., koje koriste malu koli inu bitumena za 
obavijanje, tako da bi optimalna koli ina bitumena bila ispod 5.0%, treba primjeniti 
gornju grani nu vrijednost linije prosijavanja u podru ju filera i pijeska, a donje grani ne 
vrijednosti prosijavanja u podru ju kamena sitneži.

Fizi ko-mehani ke osobine asfaltne mješavine
Asfaltna mješavina sabijena u Maršalove kalupe na 155-160 o C i mineralna mješavina 
od ekstrahovane asfaltne mase treba da zadovolje sljede e uslove: 

Red.br
.

Vrsta ispitivanja Uslovi kvaliteta

1. Zaostale šupljine (%) 4-6
2. Stabilnost (KN) min 9
3. Uko enost KN/mm min 2.6
4. Modul krutosti (MPa) min 41

5.

Tolerancija odstupanja linije 
prosijavanja
ekstrahovane mineralne mješavine u 
odnosu na usvojenu mješavinu 
probnim radom mašine

sito 0.09 mm ±0.5
sito 0.25 mm ±1.5
sito 0.71 mm ±2.0
sito 2 mm ±2.5
sito 4 mm ±3.0

6.
Tolerancija odstupanja koli ine veziva 
u 
odnosu na usvojenu recepturu

Utvr uje se prethodnim 
ispitivanjima, a
tolerancija je u granicama 0.3% od 
vrijednosti utvr ene u prethodnom 
sastavu asfaltne mješavine

Osobine ugra enog habaju eg sloja

Ugra eni sloj od asfaltnog betona mora da ima sljede e osobine:

Red.br
.

Osobine Uslovi kvaliteta

1. Zaostale šupljine (%) 3-7
2. Uvaljanost (zbijenost) sloja (%) min 98
3. Ravnost sloja pod ravnja om 4 m max 4 mm
4. Odstupanje površine sloja od propisane 

visine
max + 4 mm

5. Odstupanje od zahtevanog popre nog 
pada

max ±0.4%

26



Odstupanja ve a od datih nijesu dozvoljena. U slu aju da odstupanja ostaju trajna 
Nadzorni organ i Investitor moraju dati svoje mišljenje i stav po ovom pitanju kako bi se 
preduzele odgovaraju e mjere za održanje projektovanog kvaliteta radova, odnosno da 
bi se znalo koje mjere treba preduzeti pri obra unu radova.

Tehnologija izvršenja

Priprema podloge

Asfaltni sloj može se polagati na podlogu koja je suva i koja nije smrznuta. Prije po etka 
radova podloga mora da je dobro oprana, o i ena eli nim etkama i izduvana 
kompresorom. Pošto se podloga o isti Nadzorni organ snimi e niveletu i ravnost 
podloge. Na delovima gdje površina sloja podloge odstupa od propisane visine preko 15 
mm, neophodno je da Izvo a izvrši popravku podloge prema zahtjevima traženim 
projektnim rješenjem, odnosno:

- Na mjestima gde je površina podloge ispod propisane nivelete treba 
popravku izvršiti  pove anjem sloja asfaltne mješavine asfalt betonom - 
habaju i sloj;

- Na mestima gde je površina podloge iznad propisane nivelete, treba 
skinuti višak asfaltne mase u podlozi frezovanjem.

Prije izrade asfaltnog sloja obavezno je nanošenje sloja emulzije u koli ini od 150 gr 
bitumenskog veziva po m2. 

Spravljanje i transport asfaltne mješavine

Asfaltna mašina mora da poseduje rešeto otvora 16 mm kojim e se odstranjivati 
nedozvoljena krupna zrna u mineralnoj mješavini. Pri proizvodnji nije dozvoljena 
upotreba povratnog kamenog brašna.

Temperatura bitumena treba da bude 150-160oC. Temperatura agregata ne smije da 
prelazi temperaturu bitumena, odnosno ne smije biti ve a od 150oC. Temperatura 
asfaltne mješavine u mješalici treba da se kre e u granicama 150-170oC (izuzetno 
175oC). Asfatna masa može se transportovati samo u vozilima iji je tovarni sanduk 
prethodno o i en i premazan rastvorom silikonske emulzije. Upotreba nafte i naftnih 
derivata je zabranjena. U transportu asfaltna masa se mora pokrivati. Osovinski pritisak 
vozila ne smije da pre e dozvoljeno osovinsko optere enje od 10 t.

Ugra ivanje asfaltne mješavine

Asfaltni sloj ugra uje se jednim finišerom i odgovaraju om garniturom valjaka po 
tehnologiji usvojenoj na probnoj dionici. Istovremeni rad sa dva finišera dozvoljen je 
samo ako je to projektom uslovljeno. Temperatura asfaltne mješavine na mjestu 
ugra ivanja ne smije biti niža od 140oC i viša od 175oC. Asfaltni sloj valjati dok se ne 
postigne zahtevana zbijenost koja se kontroliše na licu mesta izotopnom sondom.

Prilikom nastavljanja radova, poslije dužih radnih zastoja ii prekida rada, mjesto sastava 
odsje i po cijeloj debljini i premazati bitumenskom emulzijom.
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Period izvršenja radova

Habaju i sloj sa specifikacijama iz ovih tehni kih uslova može se ugra ivati isklju ivo u 
periodu od 15. aprila do 15. oktobra, odnosno u periodu kada su temperature vazduha 
ve e od 5oC, bez vjetra ili minimum 10oC sa vjetrom. Asfaltna mješavina ne smije se 
ugra ivati kada je izmaglica ili kiša. Temperatura podloge ne smije biti niža od +5oC.

Kontrola kvaliteta
Važi opisi za kontrolu kvaliteta bituminiziranog šljunka BNS22 .

Mjerenje i pla anje
Obra un po m2 stvarno izvršenog asfaltnog sloja debljine d=4cm ili u tonama ako je 
debljina promjenljiva.

3.4. UGRADNJA IVI NJAKA
  
Ugra ivanje ivi njaka se vrši na sloju svežeg betona MB 15 uz pomo bo ne oplate, a u 
svemu prema kotama i dimenzijama odre enim u projektu. Betonsku podlogu uraditi 
preko prethodno zbijenog i ispitanog tamponskog sloja.

Ivi njak mora biti industrijski proizvod u metalnoj oplati od betonske mase izra ene od 
agregata i portland cementa. Kvalitet betonskih ivi njaka i na in izrade moraju 
odgovarati uslovima i tehni kim propisima za beton. Kolovozni ivi njaci su marke 
betona MB 50.
  
Polaganje ivi njaka izvršiti sa spojnicama širine 1 cm ispunjenim cementnim malterom 
R=1:3, sa obradom fuge upuštene za 1 cm. Ugra eni betonski ivi njaci mogu imati 
toleranciju od 0.5 cm od projektovanih apsolutnih kota.

Mjerenje i pla anje

Obra un i pla anje po m1 dobavljenog i ugra enog ivi njaka.

4. OSTALI RADOVI

4.1. IZRADA PARKING MJESTA OD BETONA MB30

Izrada parking mjesta od  armianog betona MB30 (sa mrežom Q188),d=12cm

Preko  prethodno  izra enog  sloja  isto e  i nakon  postavljanja  armaturne mreže  po  
detalju  iz  projekta,  vršiti  ugra ivanje  betona  pomo u  plo astih vibratora  sa  
završnim  profilisanjem  i  ohrapljivanjem  pomo u  ravnja a. Betonsku podlogu raditi sa 
popre nim prividnim spojnicama na svakih 5 m. Po završetku betoniranja sprovesti 
zaštitu i negu gotove konstrukcije u toku privih  7  dana.
Debljine slojeva podloge, nagib parkinga i kote izvesti u svemu prema detalju iz 
projekta.  

parkinga u svemu prema opisu.
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4.2. IZRADA TROTOARA - BEHATON ELEMENAT

Opis radova

peskovitog materijala. Podlogu od šljunkovito peskovitog materijala izvesti u svemu 
prema kotama iz nivelacionog p

peskovito-šljunkovitog materijala u sloju potrebne debljine. Sabijanje razastrtog 
onim sredstvima do postizanja 95% laboratorijske

zbijenosti  (Ms = 40 mN/m2). Izvedeni sloj u nabijenom stanju održavati u 

toku izrade vršiti kontrolna ispitivanja zbijenosti i nosivosti na min 30m posteljice, 
odnosno izvedenog sloja (JUS U.E9.020)

5
Behaton elementi moraju biti cijeli i bez 

naprslina.

4.3.  IZRADA RAMPI ZA OSOBE SMANJENE POKRETLJIVOSTI

Rampe za invalidska kolica izvoditi u svemu prema projektu i saglasno standardu
JUS U.A9.202 1988.  Prostorne potrebe invalida u zgradama i okolini, 

            ravne komunikacijske površine, pješa ki prelazi i zone

Popre ne nagibe prelaznih rampi i trotoara izvesti u svemu prema detalju iz projekta.

Mjerenje i pla anje

Obra un i pla anje po komadu a u svemu prema opisu.

5. 

VERTIKALNA SIGNALIZACIJA 

projektovani su u skladu sa YU i

nivou 

definisani sa svim odgov

postavljanja.
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foliju klase ² za 
bijelu boju. 

garantuje kvalitet i trajnost saobra
iznositi najmanje pet godina od dana postavljanja, odnosno, sedam godina od dana 
proizvodnje.

kvaliteta 99,5% sadržaja aluminijuma. 

d antikorozivnog materijala ii moraju 
da imaju antikorozivnu zaštitnu presvlaku (EN 12899-1:2002en - stalni vertikalni 

nja. Pri tome treba obratiti posebnu pažnju da se ne 

v

Dužina
znaka treba da bude 0,60m. Marka betona MB20.
     

           
ove postavljati na visini 2,20m od površine tla do donje ivice znaka.

  
Postavljanje, up eno je propisima i 
zakonima: Zakonom o osnovama bezbj

Elementi i njihove mjere za grafiško predstavljanje s
definisani su jugoslovenskim standardima YUS.Z.S2.301 do 322.

Odstupanje od utvr enih gabaritnih mjera dozvoljeno je u granicama od 2%. Ukupan 
utisak simbola ili natpisa ne smije se izmjeniti kroz dozvoljena odstupanja. Slova i 

moraju u svemu da odgovaraju standardima YUS.U.S4.201 do 204.

uju se za upotrebu u svim klimatskim 
uslovima sa temperaturom od - vazduha do 95%.
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najviše 3 do 5% u polju od normale na osu puta.

Rad na postavljanju znakova i putokaza obuhvata nabavku i dopremu znakova, kopanje 
i betoniranje temelja sa postavljanjem i montažom znakova.

HORIZONTALNA SIGNALIZACIJA 

Elementi ho

površina koje nijesu namijenjene za kretanje vozila.

Sve oznake nakolovozu treba da budu izvedene u skladu sa jugoslovenskim standardim 
za magistralne putne pravce i usaglašeno sa evropskim standardima (EN 1436:2008en, 
EN 1463:2001en, EN 1463:2001-1/A1:2004en, EN 1463-2:2001en, EN 1423:2004en i 
EN 1424:2004en). Oznake služe za detaljno definisan

Ostala horizontalna signalizacija (natpisi, strelice, polja za usmjeravanja i sl.) izvoditi 

eta prijanjanja i 
garantovanja dugotrajnosti. Pri miješanju boje i retroreflektivnih staklenih zrnaca odnos 
masa mora da iznosi 1kg boje : 0,20kg retroreflektivnih zrnaca što garantuje nivo 
potrebne refleksije.

itd.) sa upustvom za njihovu primjenu.

e i 

staklenih kuglica mora da se automatski reguliše.

ko podešeni da osiguravaju propisanu geometriju 
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zioniranje i opisom pojedinih dimenzija i 

ilježavanih površina ili ubacivanje drugih 
elemenata, nijesu dozvoljena.

Oznake koje nijesu u skladu sa utvr enim oblikom moraju se trajno odstraniti.

Poslije nanošenja oznaka na kolovoz, vrijeme do momenta kada se preko oznake može 
ij

iznosi najmanje 45 minuta. 

Radovi se izvode u suvom vremenskom periodu pri temperaturi vazduha od +10 C do 
+30 C, relativnoj vlažnosti vazduha najviše 85% i temperaturi površine kolovoza od +5 
C do+45 C.

Na novim asfaltnim putevima izvode se samo privremene oznake koje se zamjenjuju 
stalnim posle stabilizacije završnog sloja asfalta.

Minimalna debljina suvog sloja tankoslojnih oznaka iznosi za uzdužne oznake 0.200 mm 
(do 4000 vozila/dan) i 0.250 mm (iznad 4000 vozila/dan) i
mm (do 4000 vozila/dan) i 0.300 mm (iznad 4000 vozila za dan).

ijeti.

Rad na ispisivanju horizontalne 

obezbj

i na 
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